
 

Beograd, 20.2.2020. 

Saopštenje Fondacije Centar za demokratiju 

Povodom Dana socijalne pravde 

 

Pravda ne stanuje ovde 
 

Danas je Dan socijalne pravde. Oni bogati i bezbrižni ovaj dan ne obeležavaju jer ne smatraju da ih se 

tiče. Ne obeležavaju ga ni oni siromašni, ugroženi i marginalizovani jer su tokom godina izgubili veru u 

pravdu, solidarnosti je sve manje, a nejednakosti sve više. Socijalna pravda je zahtev da odnosi između 

pojedinca i društva budu postavljeni tako da svaki pojedinac ima dostojanstven život, mogućnost da 

se razvija i na najbolji način doprinese društvu kroz pravičnu raspodelu bogatstva, razvoj ličnih 

sposobnosti, kroz obrazovanje, zaštitu zdravlja i podršku najugroženijima. 

Danas, povodom Dana socijalne pravde, ćemo čuti ili pročitati statističke podatke o ljudima koji žive u 

siromaštvu (relativnom ili apsolutnom), o onima koji ne mogu da zadovolje osnovne potrebe za 

hranom, stanovanjem, zdravstvenom zaštitom. Podaci se godinama ne menjaju uprkos tome što nas 

zvaničnici uveravaju da živimo u vremenu najvećeg ekonomskog prosperiteta. Ako je tačno da 

ekonomski napredujemo uz istovremeno milione građana i građanki kojima nedostaju sredstva za 

dostojanstven život,  tada nesumnjivo, plodove blagostanja ubire manjina na račun većine u ovom 

društvu uz svesrdnu podršku države.  

Desetine hiljada građanki i građana Srbije svake godine protiv nepravde se bori na jedini njima 

dostupan način -  odlaze iz zemlje da bi pronašli društvo u kojem će imati uslove za ostvarenje svojih 

potencijala, u kojem će živeti dostojanstveno od svoga rada. 

Ako je sprečavanje nejednakosti među ljudima krajnji cilj socijalne pravde, tada povećanje 

nejednakosti kojem svedočimo predstavlja realizaciju  cilja države socijalne nepravde. 

Fondacija Centar za demokratiju osnažuje i podstiče građane da učestvuju u kreiranju politika i 

programa koji će doprineti smanjenju siromaštva, stvaranju boljih šansi za ugrožene društvene grupe 

i ostvarenju njihovih socijalnih prava. 
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